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第９回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成27年５月29日（金）午後１時30分 

２ 閉会日時 平成27年５月29日（金）午後２時４分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君   ７番 原田 素代君 

      １０番 北川 勝義君  １１番 福木 京子君  １３番 岡崎 達義君 

      １４番 下山 哲司君  １７番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  馬場 広行君      教  育  長  杉山 高志君 

      教 育 次 長  奥田 智明君      総 務 課 長  入矢五和夫君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成27年６月行事予定について 

       ２）平成27年６月第３回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営について 

       ３）一般質問について 

       ４）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後１時30分 開会 

○委員長（下山哲司君） 皆さん御苦労さまでございます。 

 ただいまから第９回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長から御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） それでは、今回初めて正式にこうやって本議会を迎えまして、皆さん

のほうにいろいろ御審議いただきますので、６月の予定並びに６月の議会につきましてよろし

く日程調整お願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成27年６月行事予定について。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料２枚目のところをごらんください。 

 平成27年６月議会行事予定案でございます。 

 ６月１日月曜日14時から期成会合同総会がメルパルク岡山で開催されます。議長の出席で

す。 

 ２日火曜日９時から厚生常任委員会の視察が市内でございます。厚生常任委員の皆さんの御

出席をお願いいたします。 

 ６月５日金曜日10時から本会議、議案の上程でございます。議場で全議員の出席をお願いい

たします。 

 翌６日土曜日は９時あるいは９時半と時間が多少異なっておりますが、吉井中学校を除く市

内の市立中学校の体育会が各中学校で開催されます。各議員の御出席をお願いいたします。 

 ８日月曜日は休会、予備日でございます。 

 11日木曜日10時から本会議、一般質問でございます。議場で全議員の御出席をお願いいたし

ます。 

 翌12日金曜日も10時から本会議、一般質問でございます。議場で全議員の御出席をお願いい

たします。 

 15日月曜日、16日火曜日は休会ですが、それぞれ予備日となっております。 

 17日水曜日は10時から全国市議会議長会が東京で開催されます。議長の出席をお願いいたし

ます。 

 18日木曜日は10時から本会議、質疑、委員会付託でございます。議場で全議員の御出席をお

願いいたします。 

 19日金曜日は休会、予備日でございますが、この日９時から例月出納検査が監査事務局で行

われます。行本議員の出席です。 
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 また、19時から赤磐市チャレンジデー実行委員会が吉井支所で開催されます。議長、総務文

教常任委員長の御出席をお願いいたします。 

 22日月曜日は10時から産業建設常任委員会が委員会室で開催されます。産業建設常任委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。 

 23日火曜日は10時から総務文教常任委員会、委員会室で開催されます。総務文教常任委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。 

 24日水曜日は10時から厚生常任委員会が委員会室で開催されます。厚生常任委員の皆さんの

御出席をお願いいたします。 

 25日木曜日は予備日となっております。 

 ６月30日火曜日10時から本会議、委員長報告、質疑、討論、採決が議場で行われます。全議

員の御出席をお願いいたします。なお、この日、本会議終了後に議会運営委員会を開催いたし

ますので、議会運営委員の皆さんは委員会室のほうへお集まりください。 

 以上が議会関係の予定案でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 総務部長。 

○総務部長（馬場広行君） それでは、27年６月の市の行事予定案について説明をさせていた

だきます。 

 ６月１日月曜日でございます。14時から期成会合同総会ということで、メルパルク岡山、市

長の出席でございます。 

 ２日火曜日午前９時から厚生常任委員会視察、市内でございます。副市長の出席でございま

す。 

 ４日木曜日になりまして、13時30分から赤磐市地域医療ミーティング推進協議会、山陽保健

センターで市長の出席でございます。 

 同じく13時30分から赤磐市地域農業再生協議会総会、山陽産業会館で行われます。副市長出

席でございます。 

 ５日金曜日午前10時から本会議、議案の上程でございます。議場で三役の出席でございま

す。 

 ６日土曜日は９時あるいは９時半から市内の中学校の体育会がございます。吉井中以外でご

ざいますけれども、各中学校で三役の出席でございます。 

 ８日月曜日は休会の予備日でございます。 

 ９日火曜日午前８時30分から全国市長会議でございます。これにつきましては、９日、10日

ということで東京で市長の出席でございます。 

 10日水曜日になりますけれども、19時から赤磐市地域医療ミーティングのワーキンググルー

プ会議が山陽保健センターでございます。副市長の出席でございます。 
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 11日木曜日及び12日金曜日につきましては、いずれも午前10時から本会議の一般質問でござ

います。議場で三役の出席でございます。 

 15日月曜日、16日火曜日につきましては休会、予備日でございます。 

 17日水曜日14時から是里ワイン取締役会がございます。是里ワイン醸造場で市長の出席でご

ざいます。 

 18日木曜日午前10時から本会議、質疑、委員会付託で、議場で三役の出席でございます。 

 19日金曜日は休会、予備日となっております。 

 19時から赤磐市チャレンジデー実行委員会、吉井支所で三役の出席でございます。 

 22日月曜日午前10時から産業建設常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席でございま

す。 

 23日火曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室で三役の出席でございます。 

 24日水曜日午前10時から厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席でございます。 

 25日木曜日でございますが、休会の予備日となっております。 

 13時から総合教育会議ということで、２階第１会議室で市長、教育長出席でございます。 

 15時から教育委員会会議で、中央公民館第２会議室で教育長の出席でございます。 

 26日金曜日になりまして、14時から是里ワインの株主総会、是里ワイン醸造場で市長の出席

でございます。 

 27日土曜日になりまして、11時から東海岡山県人会定時総会が名古屋市で行われます。市長

の出席でございます。 

 28日日曜日午前11時から和気赤磐合同カップリングパーティー、熊山英国庭園で市長の出席

でございます。 

 29日月曜日13時30分から赤磐市まちづくり審議会、大会議室で市長、副市長の出席でござい

ます。 

 30日火曜日午前10時から本会議、委員長報告、質疑、討論、採決ということで、議場で三役

の出席でございます。 

 本会議終了後、議会運営委員会、委員会室で三役の出席でございます。 

 以上が市の行事予定案でございます。 

○委員長（下山哲司君） ただいま説明が終わりました。 

 委員さんのほうから行事予定について何か質問ございませんか。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 行事予定で別にそうああじゃこうじゃ言うてあれなんですけど、何回

やろうとええんですけど、厚生が６月２日に市内の視察をして忙しかった、６月24日にやられ

るんじゃけど、これ原則、用がありゃ何回でもすりゃええんじゃけど、今大体５月に市内の視

察研修やりよって、うちもようせなんだんじゃ、日にちがのうて。こういう場合、ここに入れ
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てねえんじゃけど、今厚生が入れとるけえ思うて、入れさせてもろうてもええんじゃろうか、

後から、皆さんの意見を全然聞かずに僕が言ようるだけじゃけど、時期的に今厚生は、６月に

できるかわからんですよ、これは、農繁期は忙しいから、やっぱりちょっとあるから、ひょっ

として、前も後から追加になったら入れようりましたな局長、一応委員会のほうでは視察する

かせんかというのを前のときに諮ったら、まあえかろうという話じゃったがな、じゃったから

もうやらなんだんですわ。今見たら、厚生が視察するようなことになっとるから、しとるか

ら、これは恥ずかしい話、視察はいつでもええわな、してえと思ったときに。別にええんでし

ょう、委員さんがさせてくれえ言うたら。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員（北川勝義君） わかりました。よろしいです。それだけちょっと確認した。２遍も入

るのはえれかろうと思う。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、行事日程を終わります。 

 続きまして、協議事項２番目、平成27年６月第３回赤磐市議会定例会会期日程及び議会運営

について議長からお願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○議会事務局長（富山義昭君） お手元の資料、４枚目をごらんください。 

 平成27年６月第３回赤磐市議会定例会について、本日のこの議会運営委員会で決定いただき

ますが、まず日程第１日、６月５日金曜日午前10時から議会初日、本会議を議場で開会いたし

ます。会議録署名議員の指名につきましては、８番行本恭庸議員、９番松田勲議員にお願いい

たします。会期の決定につきましては、６月５日から30日までの26日間でございます。諸般の

報告に続きまして、岡山県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙を行います。この資料の５

枚目のところに添付をしております。その次のところになるんですが、ごらんいただきます

と、岡山県後期高齢者医療広域連合議会選挙の候補者について、一覧でございますが、この広

域連合、市議会議員の区分がございます。その市議会議員の広域連合議会議員の補欠選挙を行

うということでございまして、選挙すべき２人に対して立候補者が３人となっております。こ

の選挙は、岡山県後期高齢者医療広域連合規約第８条第４項の規定によりまして、岡山県内の

全ての市議会の選挙における得票総数により当選人を決定することになります。したがいまし

て、赤磐市議会会議規則第32条の規定に基づく選挙結果の報告のうち、当選人の報告及び当選

人への告知というのはできません。県内全ての市議会の選挙ということですので、赤磐市だけ

で決まるということではございませんが、選挙結果の報告につきましては、有効投票のうち候

補者の得票数までを報告するということになります。この議会の初日に選挙があるということ



- 6 - 

でございます。 

 この選挙に続きまして、もとに戻って、日程表の案に戻っていただきまして、議案の上程で

ございます。このたびの議案は繰越計算書の報告が４件、条例案件が２件、予算案件が３件、

その他案件が４件の13議案でございます。平成26年度赤磐市一般会計予算繰越明許費繰越計算

書についてから平成26年度赤磐市水道事業会計予算繰越計算書についてまでの４件について、

これは繰越計算書の報告でございます。 

 次の赤磐市過疎地域自立促進市町村計画の変更についてから岡山県市町村総合事務組合を組

織する地方公共団体の増加及び岡山県市町村総合事務組合規約の変更についてまでは、総務文

教常任委員会へ付託いたします。 

 市道路線の廃止については、産業建設常任委員会へ付託をいたします。 

 平成27年度赤磐市一般会計補正予算（第１号）につきましては、それぞれの常任委員会へ付

託をいたします。 

 平成27年度赤磐市水道事業特別会計補正予算（第１号）及び平成27年度赤磐市財産区特別会

計補正予算（第１号）は、産業建設常任委員会へ付託をいたします。 

 以上が市長から提案されます議案13件でございます。 

 なお、この日、６月５日は質疑通告の受け付け開始となっております。 

 続きまして、６日土曜日から10日水曜日までは休会。このうち、８日の月曜日が予備日でご

ざいます。 

 11日木曜日は午前10時から本会議、一般質問でございます。 

 なお、この日の17時が質疑通告の締め切りとなっております。 

 12日金曜日は午前10時から本会議、一般質問の２日目です。 

 別添に一般質問通告表をつけております。ごらんいただければと思いますが、今回の一般質

問は13人ということになっております。後ほど、この質問者数の割り振りにつきまして御協議

をいただきたいと思います。 

 また日程表に戻って説明を続けさせていただきます。13日土曜日から17日水曜日まで休会。

このうち、15日月曜日と16日火曜日が予備日となっております。 

 18日木曜日は午前10時から本会議、質疑でございます。質疑終了後、議案の委員会付託を行

います。請願についても、上程後、委員会付託を予定しております。 

 別添で請願・陳情文書表ごらんいただきたいと思います。今回は請願が２件出ております。 

 請願第２号として、５月26日に持参されました。件名は、安全保障法制の関連法案の慎重審

議を求めることに関する請願でございます。請願者は、赤磐市桜が丘東３－３－794、戦争を

させない1000人委員会あかいわ、岸本都志子様です。紹介議員は丸山明議員で、付託委員会は

総務文教常任委員会となります。 

 続きまして、請願第３号ですが、同じく５月26日に持参されました。件名は、日本を「海外
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で戦争する国」へつくり変える「戦争立法」の推進を中止し、日本国憲法に基づいて武力によ

らない外交を推し進めるよう政府に求める請願です。請願者は、赤磐市桜が丘東４－４－

176、赤磐九条の会、代表渡辺康夫様です。紹介議員は福木京子議員で、付託委員会は総務文

教常任委員会となります。 

 なお、今回は陳情はございません。 

 また日程表に戻っていただきまして、６月19日金曜日は休会、予備日でございます。 

 20日土曜日、21日日曜日は休会。22日から各委員会が開催されます。 

 まず、22日月曜日午前10時から産業建設常任委員会、翌23日火曜日午前10時から総務文教常

任委員会、24日水曜日午前10時から厚生常任委員会でございます。この24日は討論通告の受け

付け開始となっております。 

 25日木曜日から29日月曜日までの５日間は休会ですが、25日木曜日は予備日、29日月曜日は

17時が討論通告の締め切りとなっております。 

 ６月30日火曜日、午前10時から本会議、最終日でございます。委員長報告、質疑、討論、採

決を行います。 

 なお、先ほど申しました請願が採択された場合には、意見書等の発議をお願いいたします。 

 最後に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議長から発議を行いまして、６月議会

の日程が終了の予定でございます。 

 以上が議事日程でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 会期日程、今説明がございました。委員の皆さん、何か御質問はございますか。 

 なければ、次へ進んでよろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは続いて、協議事項３番目、一般質問について。 

 事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の別冊で一般質問通告表を用意させていた

だいております。裏表印刷になっておりますが、先ほども申しました13人の方が通告表を出し

ておられます。このことにつきましては、先ほど日程の中でも申しましたが、６月11日の木曜

日と12日金曜日が一般質問、その予備日として週明けの15日月曜日、16日火曜日となっており

ますので、この会で人数、順番等の割り振りをお決めいただきたいと思います。よろしくお願

いいたします。 

○委員長（下山哲司君） それでは、ただいま説明がございました一般質問について、どのよ

うな割り振りにしたらよろしいでしょうか。御意見はございませんか。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） よろしい。 
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○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 別に３日とってもらってもええんじゃけど、３日間とるのも別に、一

般質問３日とってもええんじゃけど、６、６、１にしてもええんじゃけど、できたらもうどっ

ちかへ１人を振るというんで、ちょっとえれえかもしれんのじゃけど、最初の日に７人を振っ

ときゃあとは６人になるという考えが、逆でもええんじゃけど、どっちでもええんじゃけど、

そこら７番目になる人が１番目に、そこらのことがちょっとある。誰が７番目かな。 

○議会事務局長（富山義昭君） 行本議員です。 

○委員（北川勝義君） 行本議員がどっち……。ちょっと気い使うんじゃけど、僕としたら２

日間で済ませたほうがええんじゃねえんかなと思うたんですけど。そしたら、６、７いくか

７、６かでもええんじゃけど……。 

○副議長（岡崎達義君） 先にえれえ目したほうがええ。 

○委員（北川勝義君） そりゃそう思うて、そう思うただけで、６番は誰じゃった。 

○委員長（下山哲司君） 原田さん。 

○委員（北川勝義君） ええんじゃろう、６番でもええん。 

○委員（原田素代君） ６、７ぐらいがバランス、過去の経験からいうと、初日に……。 

○委員（北川勝義君） ほんなら、６、７でもええわ。どっちでもええようにしてくれりゃえ

えんじゃ。３日とらんほうがえかろう。 

○委員（原田素代君） ２日でやるという意味では私も賛成です。 

○委員（北川勝義君） ３日とったら、ちょっとえろうなるで。ここへ行本さんおらんのじゃ

け、原田さんが一番最後じゃけえ。 

○委員長（下山哲司君） こういう表現は悪いんですけど、今までの経験からいうて、メンバ

ー的に見て……。 

○委員（北川勝義君） ちょちょちょ、委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） こういうになる場合がありますが、13。いうたら、６番目の人の意見

か７番目の意見を聞いてあげようや。そうすりゃあ例として、今回行本さんおられんじゃけ

ん、６番目そういきゃあええという考えでええんじゃねえかなと思うたんじゃけどな。何か決

めてなかったら、勝手に６、７したというて言われたらちょっと感じがな。６、７でいきまし

ょうや、ほんなら。 

○委員長（下山哲司君） それでは、皆さんが６、７でいいということになれば、６、７で割

り当てということでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員（北川勝義君） ６番がでえれえ長うやって……。 

○副議長（岡崎達義君） 委員長、一つ、苦言。 
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○委員長（下山哲司君） 岡崎委員。 

○副議長（岡崎達義君） 小田議長のときからずっと言われとんですけど、内容が長過ぎるん

ですよ。北川議員ぐらいのせめての短さにして、きちっともうちょっとまとめてほしいなと思

いますので、ぜひそこらあたりを皆さんのコンセンサスとして同意していただきたいと思いま

す。皆さん、努力してる方もいらっしゃるんでね、短くするために。だから、書けばいいって

もんじゃないんで、まとめていただければと思います。苦言を呈しておきます。 

○委員長（下山哲司君） はい、治徳委員。 

○委員（治徳義明君） 岡崎副議長のあれに反するんですけど、これが何、この程度が何がい

けないんでしょう、その理由を教えてください。 

○委員（北川勝義君） ちょっとええか。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） それは治徳さん、いけん。前の議運から、今言った小田議長がという

て、傍聴しとる小田議長がというて言うたが、のときから短うしましょうというてなってきて

注意して短うしてきたんじゃから、何がいけんのんならというて副議長に言うのは失礼じゃね

えかなと思うて、これは悪い意味じゃのうて、それを言いよるだけで、別に……。 

○委員（治徳義明君） わかりました。訂正をさせていただきますけども、今回ちょっと長か

ったんですけども、相当カットしてやったつもりでおって、努力はしたつもりでおったんで、

それを言われるもんで、済いません。とりあえず訂正しておきます。済いません。 

○委員長（下山哲司君） ちょっとよろしいですか。局長、何か今度……。 

○議会事務局長（富山義昭君） その他で。 

○副委員長（福木京子君） いいですか。 

○委員長（下山哲司君） 福木委員。 

○副委員長（福木京子君） ２日間するということですから、予備日が15、16と予備日を２日

とってあるんで、その辺をちょっと、どういうふうにするんですか。 

○委員長（下山哲司君） 皆さんにお諮りせにゃいけんのですけど、２日で決まったら、予備

日を２日でなしに１日にしたものを皆さんにお配りするという……。 

○委員（北川勝義君） 全体の日程調整するんじゃないんでしょう。 

○委員長（下山哲司君） じゃなしに、予備日が２日を１日にするだけ。 

○委員（北川勝義君） 予備日を１日切れということじゃろう。 

○委員長（下山哲司君） はい。見た目だけのことなんで、予備日、予備日というのがちょっ

と……。 

○委員（北川勝義君） 消しゃええが、そこは。 

○委員長（下山哲司君） そこは消すということでやらせていただきます。 

○委員（北川勝義君） 印刷し直すばあしよったら、何か不経済な。 
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○委員長（下山哲司君） 16日の予備日は消させていただきます、それでは。ということでよ

ろしくお願いいたします。 

 一般質問についてはそれでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは続いて、協議事項４番目、その他について。 

 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 先ほど来お話も出ておりました一般質問に関してなんです

が、お手元の資料で先ほどの一般質問通告表の次のあたりに１枚物の紙として提供させていた

だいております。平成27年３月のときの一般質問通告表をもとに、１枚物なんです、全く１枚

物なんですが、ちょっとごらんいただきたいと思います。 

 前々にもお話をさせていただきました。きょうのこの議会運営委員会で発言の日にちと順番

が確定しました。これを受けて、ホームページへ何日、どういう人がどういうことを一般質問

するという予告のような形で載せたいと思っております。今お手元に用意させていただいてる

のは、この３月の第１回の定例会をもとにつくったんですが、そこにも、表にもありますよう

に、順番とお名前、そして発言事項までを書かせていただいております。先ほどちょっとお話

がありました発言の要旨ではなくて、その前の発言事項、これをまとめたものでございます。

これを見ていただきますと、いつの何番目にどういう議員がどういう発言をされるのかという

ことがわかるということで、ホームページへ６月から掲載をさせていただけたらと思っており

ます。なお、それ以外にも議会事務局あるいは各支所の市民生活課には紙ベースで書面を用意

させていただいて、あらかじめ知りたいという方にはそちらでも提供させていただきたいと思

っておりますので、この議会運営委員会でこの６月定例からホームページを中心に通告表をこ

ういう形で出すということを御了解いただけましたら、この後の全員協議会では今回分に改め

てまとめたものを用意できますので、それを改めて見ていただいて、そういったものがホーム

ページで出ますということを予告させていただけたらと思っております。 

 御審議をいただきたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） ただいま説明がございました。ホームページ掲載の件で御意見をい

ただきたいと思います。 

 原田委員。 

○委員（原田素代君） この書式がそのままホームページに載るという、ボリューム的になる

わけですね。要するに、概略に努めて短くするようにという話し合いが一連あったようで、ホ

ームページ化というのは大変いいことだと思うんですが、たくさんの課題を語る方はたくさん

のスペースが要る。１つもしくは２つの人は１つか２つのスペース。ここで拾って告知したい

趣旨はどういうことについて、事柄について質問したかという事柄を皆さんに告知したいわけ

ですから、たくさん質問をする人はたくさん書かなきゃいけないし、１つか２つに絞る人は１
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つか２つになる。その辺のバランス的なものというのが、例えば何百字以内におさめるという

ものなのか、もしくはその事柄というと、例えば７つも８つも書く人と１つか２つの人もいる

わけですよね。例えば、字数制限、何百字以内に御自分の責任において一般質問の原稿と一緒

のようにするんであれば、何となくわかるんだけど、山ほど課題を書く方と１つ２つの方が同

じような形で告知されるというのは、もうちょっと言葉を足したいなと思う人が出てもおかし

くないなと思うんですが、ここについてはどんな議論が出てきたんですか。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 勘違いしとんかもしれんのじゃけど、僕はこれ、さっきあった一般質

問の概要書、書きゃええだけで、発言事項をばっと入れていきゃあええ、これを簡単に書かれ

とるだけじゃと思うて。これ内容どうこうは関係ねえと思う。皆さんに、やめるならやめにし

てもええんじゃ。皆さんに告知して、市民の方にようわかるためにインターネットで告知する

だけのことじゃろう。それはじゃけえ、これはこれでこのけえなやり方で、内容がどうこうと

いう話じゃのうて、内容がどうこうというんじゃなくて、物すごい厳重に難しかったら２つだ

け書いて、そのほかというて書くようにするんじゃったら、それも一つの方法じゃけど、言わ

んとしようとすること他のことじゃけど、ぼっけえことはねえんじゃけえ、一遍これでやって

みりゃええが。今出とんでやってみて、内容じゃねえんじゃけえ、今度はこれはもう長えけえ

要らんがなというてなったら消すというんか、今原田さん言った話も、何百字でこっちが書く

んじゃのうて、事務局が出してもらうということじゃけ、そのけえは何ぼかええと思うときゃ

ええんじゃねえん。 

○委員長（下山哲司君） 岡崎委員。 

○副議長（岡崎達義君） あれだったんですよ、もともとは表題と、それから短くした、北川

委員ぐらいに２行、３行というのを書いてそれを載せる予定だったんですよね、もともとは。

だけど、余りにも皆長いから、なかなか載らないということで、今回は表題だけということに

してますので、恐らくそうだと思うんです。ですから、それは表題だけになってるんで、そこ

らあたりは今回とりあえず試験的にやってみるということで、それでいいんじゃないかなとは

思うんですけどね。 

 皆さんが例えば内容を２行、３行でまとめれるようになれば、内容をきちっと載せればいい

んで、ちょっと試験的にやってみるのもいいかなあとは思ってるんですよ。 

 治徳さんに、さっきも当たるようなこと言ったけど、結局そういうのがあって、なるべく短

くしてくれという話なんですよ。だから、皆さんが同じようにコンセンサスを持って短くして

くれるようだったら、ホームページにきちっと載っていくという話なんで。そういうことです

ので、誤解のないように。 

○委員長（下山哲司君） 表題がはっきりしとる場合は、こういうふうに表題で載せていただ

くというのが、事務局にお願いすることですから、議員がすることでないんで、できるだけ質



- 12 - 

問の趣旨を簡単にできるような出し方を今後していただければ、事務局のほうも助かるので、

そういう短くするというのが、そういうわかりやすくという意味のことも兼ねてなんで、御理

解いただきたいと思います。 

 この件はこれでよろしいか。 

○委員（原田素代君） ちょっと一言だけ。 

 趣旨はよくわかりましたので、それでいいと思います。 

○委員長（下山哲司君） 先ほど原田委員が言われよったのとちょっと話がずれとるような感

じがしたんですけど……。 

○委員（原田素代君） いえいえ、ずれてなくて、その趣旨はよくわかりました。 

 ただ、例えばここで見るように、何々についてという言い方もあるし、例えば保田さんすご

くすてきで、ごみ出し弱者を救えなどという見出しもあるわけですよね。そうすると、何を言

いたいかというのがわかりますよね。そうすると、その発言者の趣旨、例えば予算についてと

いうことを書くよりは、予算の中身の問題意識を持ってる、例えば高齢者福祉のここの予算に

ついてというな書き方もできるわけですよね。だから、それはこちらの発言者の意図と事務局

と打ち合わせをすればいいわけですね。 

○委員長（下山哲司君） ちょっと聞いてください。 

 先ほど言うたように、これに載せやすいようにわかりやすい表題を、中身のわかるような表

題にしていただきたいというお願いを先ほどしたんで。 

○委員（原田素代君） だから、具体的にいうと、予算についてというふうな表現じゃなくて

もいいよねという……。 

○委員長（下山哲司君） はい、中身については、演説調の方もおられるし、箇条書き調の方

もおられるから、それはもう……。 

○委員（原田素代君） だから、例えばごみ出し弱者を救えみたいな、こういう普通にキャッ

チコピーとしてわかりやすい言葉をこういうふうに使ってもいいんですねってことを確認して

るんです。 

○委員長（下山哲司君） それは結構です。 

○委員（北川勝義君） それは事務局がここへ出たのを、出したのを、それは任せにゃ。 

○委員長（下山哲司君） 締めをさせてください。事務局のほうにお願いするんで、後から苦

情というのは申し受けませんので。そういうことで……。 

○委員（北川勝義君） これもええことじゃけ、ええんじゃけど……。 

○委員長（下山哲司君） よろしく。そういうことでお願いいたします。 

 それでは、ホームページについてはもうこれで終わります。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 慌てることはねえんじゃけど、クールビズになってから、ここへ７月
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８日、皆さんも来とるのに、社協の僕は遺族のほうで行く場合もあるんじゃけど、遺族じゃね

えんじゃけど、７月８日にあるんですわ。何もこれ書いてねんじゃ。ネクタイで来いとか。こ

れ、せえでやっぱり１人だけネクタイでねかったらあれになるんで、これ確認だけちょっと、

局長確認だけ、ネクタイこれ書いてねえんじゃ。遺族じゃけ書いてねえかもしれん。議員には

まだ来てねえから。確認だけちょっと。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） いろいろ団体へ行かれる場合のそういうことあると思いま

す。基本的には、赤磐市議会で申し合わせでクールビズになっているといって、上着だけ着用

かどうかは確認しますが、ネクタイまでは、よほどのこと、求められない会議もあると思いま

すので、確認はいたしますが、赤磐市では、議会では申し合わせによりクールビズにしており

ますということをまず前面に皆さん出していただいたらいいと思います。 

 それから、今回のない場合は確認をいたしますので、お問い合わせください。 

○委員（北川勝義君） 要らんこと言わんでもええんじゃ、下山さん、ちょっと。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 要らんこと言わんでもええんじゃ。それ書いとるのは、遺族で来とん

じゃけ、議員で来るときは来るかもしれんけど、ほんなら今言いよった、期成会があったから

期成会行って、ノーネクタイしとるけど、よそんとこじゃせにゃおえんというとこ来とった

ら、１人だけしてねえということになったりするから、徹底を、それを確認してくれというこ

とを言ようるだけのこっちゃから。赤磐市がこうなっとるけえ、ええんじゃというて、赤磐市

議会がしよんじゃったらええけど、違いとこの団体が趣旨がしよんだったらいけんが。 

○委員長（下山哲司君） 私もその件についてちょっとお聞きしようか思よったんですが、式

ということになれば、皆さんが皆ネクタイせられとって、２回ほど議員だけがネクタイしてな

かったというのがある。私は式じゃから思うて、クールビズになっとったんですがしていった

んですが、ほかの議員さんがしておられん方が何人かおられたんで、こっちから見たら、やは

り式と名がついた部分に関しては、皆さんがしてこられるんで、主催者がしとられて参加者も

しとられるのに、議員だけがしてないというのは醜いんで、式と名がついた場合は、持ってい

って準備しといて、皆さんがしとられんのならせんでもええけど、そういうお願いをしたいな

というふうに私は個人的に思っとったんで。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 失礼しました。 

 皆さんところに御案内行くものについては、事務局にも同じように、この議員にこういう御

案内出しますというのが来ますので、そのときに改めて今の目線で確認をいたします。そのと

ころが落ちてれば、そのことを確認した上で、改めてお知らせするなり、事務局同士で段取り
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いたしますので、今後そのようにさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） そういうことでお願いいたします。 

 よろしいですか。 

 他に委員さんありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほうはありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、ないようなので、これで終わりたいと思います。 

 以上をもちまして第９回議会運営委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長、済いません。閉会中の……。 

○委員長（下山哲司君） 済いません。 

 次に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について御確認をお願いしたいと思います。 

 お手元に配付しております表のとおり、議長に対して閉会中の継続調査及び審査の申し出を

したいと思いますが、これでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、そういうことでお願いいたします。 

 御苦労さまでございました。 

              午後２時４分 閉会 

 


